
Das sind die Gründe für die eigene Immobilie

Sehnsuchtsort Speckgürtel und die neue Landlust

Immobilienträume oder -schäume?
Besonders junge Mensche wünschen sich
ein Leben in den eigenen vier Wänden

Hohe Mieten

Balkon / Garten

Zusätzliche Zimmer

Günstige Zinsen
für Kredite

24 %

30 %

6 %

6 %

der Befragten
interessieren sich 
für Immobilien

als Kapitalanlage

der Befragten wünschen
sich eine Beratung

70 %

69 %

21 %

der Befragten träumen von 
den eigenen vier Wänden

planen tatsächlich den 
Erwerb einer Immobilie

davon fehlen die finanziellen
Mittel für Immobilienerwerb47 %

der 18- bis 29-Jährigen
träumen vom Eigenheim

der 30- bis 49-Jährigen 
träumen vom Eigenheim

der über 50-Jährigen
träumen vom Eigenheim

Immobilien als Kapitalanlage sind hoch im Kurs

der Befragten leben in einer Großstadt von ihnen möchten in die Speckgürtel
oder aufs Land ziehen

34 % 47 %

der Befragten leben in einer Kleinstadt von ihnen möchten in die Speckgürtel
oder aufs Land ziehen

24 % 45 %

66 %

69 %

87 %

43 %

Home Sweet Home
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Regionale Unterschiede
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% Traum von eigener Immobilie vorhanden

% Konkrete Kaufabsichten 
% Fehlende finanzielle Mittel 

Die Optimisten
Gespaltenes Land: Optimisten/Pessimisten
Die Scheuen
Die Pessimisten
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Quelle: Swiss Life Select, Immobilien-Studie, April 2021


